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Jak czesto znaleZliscie sie w sytuacji, gdy partner otworzyt 1BA, a Wy macie reke b. stabg, ale
za to z kolorami mtodszymi? Na pewno niejednokrotnie.

* * k %k %

W takich okolicznoéciach jesteémy w zasadzie bezradni i PASujemy wiedzac, ze partner ma
niewielkie szanse na realizacje kontraktu 1BA. Jedyng naszg pociechg jest to, ze inni znajdg sie
w podobnej sytuacji (urok brydza poréwnawczego). Wygra ten, komu obrona wypusci wiecej
lew.

Mozna tez sprébowac wstrzeli€ sie w jeden z mtodszych koloréw, tak jak ja w ponizszym
rozdaniu, ktére stato sie inspiracjg do napisania tego artykutu.

{xtypo_feed} Przykiad - 21 stycznia 2012 - wybor z watpliwosciami
Watpliwos¢ dotyczyta oczywiscie tego, czy partner nie ma 4.0. W tym przypadku skonczyto sie
dobrze, ale licytacja na chybit-trafit nie nalezy do stylu preferowanego przeze mnie.{/xtypo_feed}

Druga mozliwo$é, jesli nie jesteSmy catkiem stabi - to zaryzykowaé korncéwke. Longer 5-kartowy
to potencjalnie dodatkowe 2 lewki, jezeli przeciwnicy nie zdgzg wyrobic¢ i dobraé sie do swoich
fort.

{xtypo_feed} Przyktad 2 - 11 stycznia 2012 - "ryzyk-fizyk"
Nie wymaga komentarza.{/xtypo_feed}

Nie musimy jednak zdawac sie na taske losu. Wystarczy dostrzec, ze w rozpowszechnionym w
Polsce systemie licytacji po otwarciu 1BA omawiana sytuacja nie znalazta wtasciwego
rozwigzania i... sprobowac jg rozwigza¢ samemu. Mozna rowniez skorzystac¢ z podpowiedzi
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innych.

Ciakawg - jak sgdze - propozycje znajdziesz Czytelniku wtasnie w niniejszym artykule.

* * % % %

Dla licytacji rgk stabych 5-4+ na mtodszych, po otwarciu 1BA, nie mozemy wydzieli¢ nowe;j
odzywki z tej prostej przyczyny, ze wszystkie sg juz zajete, a zwykle majg nawet po kilka
znaczen. Nie jest tatwo wcisng€ wiec nowe znaczenia, ktore nie zdewastowatyby dalszej
licytaciji.

Mys$lac o ograniczeniu ewentualnych szkod sprébujmy zastosowac rozwigzanie oparte na
nastepujacych zatozeniach:

- stabg dwukoloréwke na 5.0 i 4.0 licytujemy przez wieloznaczne 200
- stabg dwukolorowke na 5.0 i 4/5.0 licytujemy przez wieloznaczne 20
- silng dwukoloréwke na mtodszych licytujemy réwniez przez 20

- transfer na staby monokolor mtodszy licytujemy przez 20 (nal) lub przez 20 (na )
- inwit do 3BA bez 4. starszej licytujemy przez 2BA.

Przypomne rowniez propozycje licytacji z silng 5. mtodsza, o ktorej pisatem w artykule pt. " Mto

dsze po 1BA
". Sproébujmy nie straci¢ z oczu tego problemu i zaproponowanego tam rozwigzania.

Co to oznacza?

- 20 moze byé Staymanem albo ogniwem posrednim do transferu 30! na 30 (dzieki czemu
nie zajmiemy tego koloru ze stabej reki).
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- Zupetnie nowe znaczenie uzyskata odpowiedz 20, bedaca teraz transferem na
dwukolorowke 5. 0i4.0 albo na 6+0 lub silng licytacjg z 5.1/5.0 lub obiema; nota bene
dos¢ popularng konwencjg jest pytanie w ten sposéb o kolory mtodsze.

- Rozszerzone zostato znaczenie odpowiedzi 20 - o staby wariant 5.0 i 4/5.0.
- Podniesienie na 2BA wrécito do swojej naturalnej postaci, tj. inwitu do 3BA.

* * k %k %

Przedledzmy w szczegdtach jak to bedzie dziataé.

1BA
pas ?

20! =1) Stayman
2) 6+, stabe

{slide=...}

20! = Dbrak 4. starszej

PAS = wariant /2/

inne = wariant /1/

20/0 = 4. licytowana
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30! = wariant /2/ > 30

- poza powyzszymi,l licytacja w wariancie /11 przebiega wedftug ustalonych zasad

Uslide}

201 =1)>1
2) 5.0 i4/5.0, stabe

{slide=...}

20(!) = przyjecie transferu (standard)

2BA(!) = 5.0 i 4.0, NF

30(") =5.0i50,NF

30 =...7

30! = 5+0,wariant /1/, IS

30 =540, wariant /1/, INV
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3BA = 5.0, wariant /1/, GF

- 7 gorg otwarcia i 4-fitem 0 Otwierajgcy inwituje koncowke, ale musi brac¢ pod uwage, ze
odpowiedZz moZe byc staba na kolorach mtodszych, wiec nawet z najsilniejszg rekg nie powinien
przekroczy¢ poziomu 3 0

- tracimy w ten sposob rebid 2BA Odpowiadajgcego, ale sgdze, ze to niezbyt wielka strata

2BA! = gora otwarcia z 4-fitem 0 bez przestanek na 30/ (doktadnie 2.0 i 3.0)

PAS = do gry

30 = wariant /2/, propozycja gry na 7. atutach, sign-off

30 =5.015.0, do gry (mamy 8. atutow)

30(!) = gbra otwarcia z 4-fitem [0 i 3/4.0, NF

30(!) = gbra otwarcia z 4-fitem 0 i 4.0, NF

Uslide}
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201=1)5.014.0, stabe
2) 6+0, stabe
3) 5.0 lub 5.0, silne
4) 5.0 150, silne

{slide=...}

{tab=2BA}

2BA = "nie mam 4.0"

- Otwierajgcy moze miec w kolorach mtodszych 3.0 z 2/3/4.0 lub 2.00 z 3/4(5)

30 = 6+, stabe, do gry (wariant /2/)

30 =4.015.0, stabe, do gry (wariant /1/)

-z 4.0 i 50 licytujgc 31 mozemy trafic w najgorszym razie do 2.0, ale i tak 30 na 3-4 nie jest
lepszym rozwigzaniem

30/0" = krétkose i min 5.0-5.0 - wariant /4/, GF+

3BA = 4-4-(3-2) i honory w starszych, propozycja kontraktu, NF
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40/0 = uzgadnia kolor

3BA = wariant /3/, IS

PAS = min. otwarcia

40 (1) = do koloru, czyli 3/4-fit 0, nadwyzki sity

40 =540, IS

40/0! = liczba wartosci (2, 3), uzgadnia

4BA! = negat, 1 warto$¢ lub 2 warto$ci bez fitu U, sign-off

40! = 540, pyta o wartosci, IS

40(!) = do koloru, 3+0 i 2.0, nadwyzki sity

40! = 5+0, pyta o wartosci, IS

40! = 6+0, pyta o wartosci, IS
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4BA! =5.0, NF

{tab=3 trefle}

30 ="mam 4/5.0"

PAS = najczesciej, bo najczesciej wystapi wariant /1/ lub /2/

30 = 540, wariant /3/, IS

30/0! = jak po 2BA - kr6tko$¢ i min 5.0-5.0, GF+

3BA = wariant /3/ z 5.0, do gry

40(Y) = wariant /3/ z 5+0, pyta o wartosci

{/tabs}

{/slide}

2BA = inwit do 3BA, INV

30/0 = silny na licytowanym 6+, GF+
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30/0! = licytowana krétko$¢ i (1-3)-(4-5) [5431]

{accesstext mode="level" level="registered"} ||

UWAGA: Nie gramy petnym 5431, 1j. inne znaczenie majg odpowiedzi 30/0.

{/accesstext}

* * %k %k %

Jakie sg zalety, a jakie wady zaprezentowanego wyzej rozwigzania?

Sprébujmy je podsumowac w ponizszej tabeli, ale wad chyba nie widac.

* * k %k %

Sktady staba 6+mtodsza

tabe 5-4 w mtodszych

stabe 5-5 w mtodszych
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silne 5-5 w mtodszych

silna 5. mtodsza

Obecnie

(-) w ok. 50% rozgrywa reka staba
(zaleznie od sity Otwierajacego) (--) brak rozwigzania

(--) brak rozwigzania

(--) brak rozwigzania

(--) brak rozwigzania
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Proponowane

(-) w ok. 50% rozgrywa staba reka

(w przypadku longera ) (+) zawsze znajdujemy najlepszy kontrakt
(+) czesto rozgrywa silna reka (+) zawsze znajdujemy najlepszy
kontrakt

(+) czesto rozgrywa silna reka (+) zawsze znajdujemy najlepszy
kontrakt

(+) prawie zawsze rozgrywa silna reka (+) zawsze znajdujemy

optymalny kontrakt

* * % % %

Na zakonczenie wspomne, ze podobny problem omawiat W.lzdebski w artykule, ktéry
znajdziesz tutaj . Natrafitem na niego po napisaniu powyzszego (w maju 2013 r.) i w sumie
cieszy mnie, ze eksperci poszli podobnym tropem.

Uwaga:
Mniej skomlikowanie rozwigzanie mozna znalez¢ w artykule pt. " Po 1BA z mtodszym(i) ".

{icomments on}
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